

1. 【油市连涨四个交易日至 17 个月收盘新高，投资者对 OPEC 减产前景乐观】

WTI 2 月原油期货收涨 0.16 美元，涨幅 0.30%，报 54.06 美元/桶，创 2015 年 7 月 2 日以来收盘新高。

布伦特 2 月原油期货收涨 0.13 美元，涨幅 0.23%，报 56.22 美元/桶，创 2015 年 7 月 22 日以来收盘新高。

- NYMEX 1 月汽油期货收涨 2.18 美分，涨幅 1.3%，报 1.6746 美元/加仑，创 2015 年 8 月 14 日以来收盘新高。

- NYMEX 1 月取暖油期货收报 1.6993 美元/加仑。

- NYMEX 2 月天然气期货收涨 3.4%，报 3.93 美元/百万英热单位。

2. 【2016 年国内油价“三连涨”收官】12 月 28 日 24 时，国内成品油价格将迎来年内第十次上调。汽、柴油零售限价上调 100、95 元/吨，折升价 92 号 0.08 元/升，0 号 0.08 元/升。

3. 伊拉克石油部长：伊拉克将从 1 月起遵守减产承诺。

4. 科威特石油部长 Essam Al-Marzouq：OPEC 与非 OPEC 产油国减产监督委员会将于 2017 年 1 月 21-22 日在维也纳开会。

5. 俄罗斯财长：45 美元/桶的油价对供应商和消费者都是“平衡的”水平。

6. 美国 12 月 23 日当周 API 原油库存+420 万桶，预期-150 万桶，前值-415 万桶。

美国 12 月 23 日当周 API 汽油库存-280 万桶，前值-197 万桶。

美国 12 月 23 日当周 API 精炼油库存-170 万桶，前值-155 万桶。

美国 12 月 23 日当周 API 库欣地区原油库存+52.8 万桶，前值+60.9 万桶。

7. 阿尔及利亚总理塞拉勒：预计 2016 年原油出口额为 275 亿美元；2017 年料为 350 亿美元，2019 年料为 450 亿美元。

8. 政府和船运数据机构周三(12 月 28 日)统计结果显示，伊朗在亚洲地区的四大原油客户 11 月合计进口量同比增长超过一倍，其中印度和韩国的进口量更是同比增长超过四倍。

9. 伊拉克石油部长卢艾比(Jabar Ali al-Luaibi)周三(12 月 28 日)表示，伊拉克将从 2017 年 1 月起减产 20-21 万桶/日，遵守此前达成的减产协议。伊拉克过去两年产量增长迅速。

延伸阅读:

1. 【徐绍史：**不折不扣地将化解煤炭过剩产能一抓到底**】发改委主任徐绍史指出，2017 年要坚定不移去产能，不折不扣地将化解煤炭过剩产能一抓到底，高度重视防范化解煤电产能过剩问题。要全面推进能源生产和消费革命战略，推进非化石能源规模化发展、化石能源清洁高效利用。要加快能源领域改革创新步伐，在电力、石油、天然气行业改革实现新的突破，集中力量推进能源关键技术装备创新。要大力实施能源民生工程，增加清洁民生能源供应。

2. 【北京二手房年成交量破纪录，市场份额突破 80%】中原地产研究中心统计数据显示，截至 12 月 26 日，北京全年二手房住宅签约达 267860 套，提前 5 天刷新了历史年度纪录，此前年度最高是 2009 年的 266854 套。不仅如此，北京全年二手房占商品房住宅成交比例高达 85%，为首次突破 80%。在过去几年间，该比例一直在 70%浮动。

3. 【**控房价加力投资端 房地产资管计划被叫停**】中国证券投资基金业协会日前表示，将暂停直接或间接投资于房地产价格上涨过快热点城市普通住宅地产项目的资管计划备案工作。基金业协会明确的房地产价格上涨过快热点城市目前包括：**北京、上海、广州、深圳、厦门、合肥、南京、苏州、无锡、杭州、天津、福州、武汉、郑州、济南、成都等 16 个城市。**

4. 【美国 11 月成屋签约销售指数速评】按揭贷款利率陡升与库存受限，导致美国 11 月成屋签售指数意外下降。签售三个月以来首次下滑，显示出特朗普当选以来借贷成本突增的影响。尽管劳动力市场进一步改善刺激购房活动，但成屋库存、特别是低价房的有限库存对签售构成了挑战。按揭利率的进一步增长可能导致更多人无法承担，因为成屋价值增长超过了收入增长。

5. 【**货币基金迎来资金“输血” 收益率走高或将持续**】一度深陷债市“寒冬”的货币基金近期收益率却显著走高，业内人称有货币基金资金流好转有双重结构性因素：一方面，机构的大额赎回在前两周已经完成，货币基金的被动降杠杆压力也基本释放；另一方面，货币基金较高的安全性和竞争品种的收益走低相映成趣，引发了资金的持续流入。业内人士称，将收益率维持在 4%以上的货币基金并不鲜见，预计收益率走高还将持续一段时间，该水平有望维持至年后。

6. 【美债德债收益率差扩大至纪录新高】美国 10 年期国债收益率回落大约 2 个基点至 2.55%—

线，避险资金在欧洲交易时段涌入德债，使得美德两国基准国债收益率差扩大至 237 个基点，其中 10 年期德债收益率跌至 11 月 9 日以来新低。本周稍早，欧洲央行告知病入膏肓的意大利西雅那银行其资本缺口已经上升至 88 亿欧元（折合 92 亿美元）——远超西雅那银行自身先前所预估的 50 亿欧元。

7. 民生海外：**在岸成交价没有破 7 各方情绪过于敏感**

1. 彭博破 7 只是报价，并没有成交，并非实质意义上的破 7，值此敏感点位，各方情绪过于敏感，一般而言的“破”，应该是 CFETS 系统里实质成交的价格。2. 彭博报价抓取源原本就容易出离群点，报价又非成交价，单边报价或高或低都是常理。3. 年关将至，购汇额度面临刷新，国内债市风波尚人心惶惶，中央经济工作会议一再强调防风险底线，本月人民币中间价频现日度波动明显过滤，个别日高达 300bp 左右，央行对汇率把控情绪明显。

编辑：朱光明

QQ：3218308732

微信：15069323727